
 

 

2020年特种作业人员焊接与热切割作业考证复习题

398题(含参考答案) 

 
一、判断题 

1．E4301焊条焊接时的发尘量与电流关系不大,与电压关系较大。(1.0分) 

正确答案：错 

   

 

2．盛装易起聚合反应或分解反应气体的气瓶,必须规定储存期限,并应避开放射性射线源。 

正确答案：对 

   

 

3．手工电弧焊时产生的热量有一半左右散发在周围空间。 

正确答案：错 

   

 

4．引起油脂自燃的内因是有较大的氧化表面(如浸油的纤维物质)有空气,具备蓄热的条件。 

正确答案：错 

   

 

5．火柴和打火机的火焰属于明火。 

正确答案：对 

   

 

6．等离子切割时会产生等离子弧。 

正确答案：对 

   

 

7．从广义上说,重大危险源是指可能导致重大事故发生的危险源。 

正确答案：对 

   

 

8．采用一定的辅助设备,埋弧焊也可实现横焊和角焊位置的焊接。(1.0分) 

正确答案：对 

   

 

9．装盛乙炔的容器或管道,不得随便进行焊补或切割。 



正确答案：对 

   

 

10．提升机具限位保险装置失灵或“带病”工作有可能引起高空坠落事故。 

正确答案：对 

   

 

11．交叉作业劳动组织不合理不会引起物体打击事故。 

正确答案：错 

   

 

12．检修动火时,动火时间一次绝不能超过一天。 

正确答案：错 

   

 

13．焊接振动对人体的危害以局部振动为主。 

正确答案：对 

   

 

14．脱离低压电源的方法可用“拉、切、挑、拽”四个字概括。 

正确答案：错 

   

 

15．职业病检查时应有 5位以上取得职业病诊断资格的执业医师集体诊断。 

正确答案：错 

   

 

16．直径小于 0.1mm的微粒称为烟。 

正确答案：错 

   

 

17．爆炸极限的幅度越宽,其危险性就越小。 

正确答案：错 

   

 

18．二氧化碳灭火器应每月检查一次。 

正确答案：对 

   

 

19．大量酸碱泄漏只需用砂土,可与酸碱中和的物质混合,也可用大量水冲洗,水稀释后放入



废水系统。 

正确答案：错 

   

 

20．等离子切割时会产生等离子弧。 

正确答案：对 

   

 

21．在一般钢材中,只有高温时存在奥氏体。 

正确答案：对 

   

 

22．目前只有 12V、24V、36V三个安全电压等级。 

正确答案：错 

   

 

23．在潮湿环境操作时,焊工必须使用干燥、绝缘可靠的焊工手套,但不必使用绝缘橡胶衬

垫。 

正确答案：错 

   

 

24．缝焊机不属于熔化焊设备。 

正确答案：对 

   

 

25．生产经营单位应当按照国家有关规定,将本单位重大危险源及安全措施、应急措施报有

关地方人民政府安全生产监督管理部门和有关部门备案。 

正确答案：对 

   

 

26．电弧灼伤发生在误操作或人体过分接近高压带电体而产生电弧放电时,这时高温电弧将

如同火焰一样把皮肤烧伤。 

正确答案：对 

   

 

27．在一般钢材中,只有高温时存在奥氏体。 

正确答案：对 

   

 

28．压缩空气的流量过大时,将会使被熔化的金属温度降低,而不利于对所要切割的金属进行



加工。 

正确答案：对 

   

 

29．E4301焊条焊接时生成的粉尘中主要是含锰元素的物质。 

正确答案：对 

   

 

30．职业安全健康管理体系的缩写是 OSHMS。 

正确答案：对 

   

 

31．生产劳动过程中需要进行保护,就是要把人体同生产中的危险因素和有毒因素隔离开来,

创造安全、卫生和舒适的劳动环境,以保证安全生产。 

正确答案：对 

   

 

32．推行 ISO14000 的意义在于企业建立环境管理体系,以减少各项活动所造成的环境污染,

节约资源,改善环境质量,促进企业和社会的可持续发展。 

正确答案：对 

   

 

33．焊接作业最常见危害也最广泛的职业危害有电焊烟尘、有毒气体、电弧光辐射、高

温。 

正确答案：错 

   

 

34．气体火焰焊属于化学能焊接。 

正确答案：对 

   

 

35．水下焊接与热切割时,焊接电源必须用直流电,禁用交流电。 

正确答案：对 

   

 

36．高处作业存在的主要危险是个人防护。 

正确答案：错 

   

 

37．超声波焊不是压力焊。 



正确答案：错 

   

 

38．脚手架上材料堆放不稳、过多、过高会引起物体打击事故。 

正确答案：对 

   

 

39．薄药皮电弧焊和药芯焊丝氩弧焊是同一种焊接。 

正确答案：错 

   

 

40．经过预热的工件或施焊过的工件一定会引起火灾与爆炸事故。(1.0分) 

正确答案：错 

   

 

41．采用心脏复苏法急救时,按压吹气半分钟后,应采用“看、听、试”方法对触电者是否恢

复自然呼吸和心跳进行再判断。 

正确答案：错 

   

 

42．重大危险源是指长期地或临时地生产、搬运、使用或者储存危险物品,且危险物品的数

量等于或者超过临界量的单元。 

正确答案：对 

   

 

43．焊机使用过程中,调节送粉量和焊接速度,可控制堆焊层的厚度。(1.0分 

正确答案：对 

   

 

44．堆焊主要用于制造新零件与修复旧零件两个方面。 

正确答案：对 

   

 

45．电烙印发生在人体与带电体有良好的接触的情况下,在皮肤表面将留下和被接触带电体

形状相似的肿块痕迹。有时在触电后并不立即出现,而是相隔一段时间后才出现。 

正确答案：对 

   

 

46．E4301焊条焊接时生成的粉尘中主要是含锰元素的物质。 

正确答案：对 



   

 

47．在特别潮湿的场所焊接,人必须站在潮湿的木板或橡胶绝缘片上。 

正确答案：错 

   

 

48．职业病诊断医师需从事职业病诊疗相关工作 10年以上。 

正确答案：错 

   

 

49．根据化学定义,凡是使被氧化物质得到电子的反应都属于氧化反应。 

正确答案：错 

   

 

50．乙炔瓶内丙酮流出燃烧,不能用泡沫灭火器扑灭。 

正确答案：错 

   

 

51．1211灭火器是干粉灭火器。 

正确答案：错 

   

 

52．利用电容储存电能,然后迅速释放进行加热完成点焊的方法叫做电容储能缝焊。 

正确答案：错 

   

 

53．职业病,是指企业、事业单位和个体经济组织(以下统称用人单位)的劳动者在职业活动

中,因接触粉尘、放射性物质和其他有毒、有害物质等因素而引起的疾病。 

正确答案：对 

   

 

54．在钎焊作业生产过程中,气瓶可能会发生泄漏,引起中毒、火灾或爆炸事故。 

正确答案：对 

   

 

55．根据焊接工艺的不同,电弧焊可分为自动焊、半自动焊、氩弧焊和手工焊。 

正确答案：错 

   

 

56．职业健康检查是落实用人单位义务、实现劳动者权利的重要保障,是落实职业病诊断鉴



定制度的前提,也是社会保障制度的基础,它有利于保障劳动者的健康权益,减少健康损害和

经济损失,减少社会负担。 

正确答案：对 

   

 

57．直径小于 0.1mm的微粒称为烟。 

正确答案：错 

   

 

58．高处作业存在的主要危险是个人防护。 

正确答案：错 

   

 

59．1211灭火器是干粉灭火器。 

正确答案：错 

   

 

60．发泡倍数在 20~200之间的泡沫称为高倍数泡沫。 

正确答案：错 

   

 

61．在生产、贮存和使用可燃气体的过程中,要严防容器、管道的泄漏。 

正确答案：对 

   

 

62．触碰设备不带电的外露金属部分,如金属外壳、金属护罩和金属构架等,不会触电。 

正确答案：错 

   

 

63．钎焊作业安全生产除应遵守一般安全生产规律之外,还应充分考虑钎焊的专业特性和技

术上的要求。 

正确答案：对 

   

 

64．只有将堆焊表面放在倾斜或立焊位置,才能不打渣连续堆焊。 

正确答案：错 

   

 

65．生产经营单位应当按照国家有关规定,将本单位重大危险源及安全措施、应急措施报有

关地方人民政府安全生产监督管理部门和有关部门备案。 



正确答案：对 

   

 

66．对于多数熔化焊设备而言,馈电母线是否合适的决定性因素是允许的电压降,无须考虑发

热因素。 

正确答案：错 

   

 

67．在氩气和二氧化碳混合气体保护焊中,熔滴过渡特性随着二氧化碳含量的增加而恶化,飞

溅也增大。 

正确答案：对 

   

 

68．堆焊速度过小,电弧停留时间长,熔深增加。 

正确答案：对 

   

 

69．职业病的诊断应依据职业病诊断标准,结合职业病危害接触史、工作场所职业病危害因

素检测与评价、临床表现和医学检查结果等资料,进行综合分析与诊断。 

正确答案：对 

   

 

70．推行 ISO14000符合“可持续发展”的国策。 

正确答案：对 

   

 

71．推行 ISO14000 的意义在于企业建立环境管理体系,以减少各项活动所造成的环境污染,

节约资源,改善环境质量,促进企业和社会的可持续发展。 

正确答案：对 

   

 

72．从开关板到焊机的导线并非愈短愈好。 

正确答案：错 

   

 

73．脱离低压电源的方法可用“拉、切、挑、拽”四个字概括。 

正确答案：错 

   

 

74．贮存大量浓盐酸的场所发生火灾,不能用直流水扑灭。 



正确答案：错 

   

 

75．乙炔瓶内丙酮流出燃烧,不能用泡沫灭火器扑灭。 

正确答案：错 

   

 

76．可燃物、助燃物和着火源构成燃烧的三个要素,缺少其中任何一个要素便不能燃烧。 

正确答案：对 

   

 

77．大量酸碱泄漏只需用砂土,可与酸碱中和的物质混合,也可用大量水冲洗,水稀释后放入

废水系统。 

正确答案：错 

   

 

78．由于危险源的存在,生产安全事故发生的可能,使得对生产进行安全管理就显得可有可

无。 

正确答案：错 

 

79．危险源是指可能造成人员伤害、疾病、财产损失、作业环境破坏或其他损失的根源或

状态。 

正确答案：对 

   

 

80．硫磺的爆炸压力为 500kPa。 

正确答案：错 

   

 

81．职业病的诊断应依据职业病诊断标准,结合职业病危害接触史、工作场所职业病危害因

素检测与评价、临床表现和医学检查结果等资料,进行综合分析与诊断。 

正确答案：对 

   

 

82．在暑热夏天贮存闪点高的易燃液体时,必须采取隔热降温措施,严禁明火。 

正确答案：错 

   

 

83．氢氧化钠可以腐蚀塑料。 

正确答案：错 



   

 

84．高温下晶粒粗大的马氏体以一定温度冷却时,很容易形成魏氏组织。 

正确答案：错 

   

 

85．移动触电者或将其送往医院途中应暂时中止抢救。 

正确答案：错 

   

 

86．高温下晶粒粗大的马氏体以一定温度冷却时,很容易形成魏氏组织。 

正确答案：错 

   

 

87．雨天穿用的胶鞋,在进行熔化焊作业时也可暂作绝缘鞋使用。 

正确答案：错 

   

 

88．在推拉电源闸刀开关时,必须戴绝缘手套,同时头部需偏斜。 

正确答案：对 

   

 

89．气体导管漏气着火时,可用石棉布扑灭燃烧气体。 

正确答案：对 

   

 

90．金属元素共有 80多种,一般呈现固态和气态。 

正确答案：错 

   

 

91．在国家标准 GB18218—2009《重大危险源》中,给出了各种危险物质的名称、类别及其

临界量。 

正确答案：对 

   

 

92．钎焊作业安全生产除应遵守一般安全生产规律之外,还应充分考虑钎焊的专业特性和技

术上的要求。 

正确答案：对 

   

 



93．在拉拽触电者脱离电源的过程中,救护人应双手迅速将触电者拉离电源。 

正确答案：错 

   

 

94．《安全生产法》规定,生产经营单位对重大危险源可以一劳永逸,不进行定期检测、评

估、监控。 

正确答案：错 

   

 

95．安全生产管理的基本对象是企业的员工,不涉及机器设备。 

正确答案：错 

   

 

96．自动焊和手工焊主要用于大型机械设备制造,其设备多安装在厂房里,作业场所比较固

定。 

正确答案：错 

   

 

97．在特别潮湿的场所焊接,人必须站在潮湿的木板或橡胶绝缘片上。 

正确答案：错 

   

 

98．化工生产有不可中断的连续性特点。 

正确答案：对 

   

 

99．强烈的氧化反应,并伴随有热和光同时发生,则称为燃烧。 

正确答案：对 

   

 

100．检修动火时,动火时间一次绝不能超过一天。 

正确答案：错 

   

 

101．冷弯角越大,说明金属材料的塑性越好。 

正确答案：对 

   

 

102．在选择熔化焊机的焊接参数时最好使用与工件相同材料和厚度裁成的试件进行试焊。 

正确答案：对 



   

 

103．当工频电流通过人体时,成年男性的平均感知电流为 10mA。 

正确答案：错 

   

 

104．熔化焊引弧时使用高频振荡器,因时间较短,影响较小,所以对人体无害。 

正确答案：错 

   

 

105．在一般钢材中,只有高温时存在奥氏体。 

正确答案：对 

   

 

106．超声波焊不是压力焊。 

正确答案：错 

   

 

107．焊接车间可燃气瓶和氧气瓶应分别存放,用完的气瓶不必及时移出工作场地,不得随便

横躺卧放。 

正确答案：错 

   

 

108．技术安全是安全生产管理以事故发生再减小危害为主的根本体现。 

正确答案：错 

   

 

109．“综合治理”就是标本兼治,重在综合。 

正确答案：错 

   

 

110．《安全生产法》第五十六条规定,从业人员发现事故隐患或其他不安全因素,应当立即

向现场安全生产管理人员或本单位负责人报告,接到报告的人员应当及时予以处理。 

正确答案：对 

   

 

111．当电源距离作业点较远而电源线长度不够时,应将电源线接长或拆换来解决。 

正确答案：错 
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